

## 虹桥秋季招聘会提供 3150 个岗位

现场 308 人达成就业意向

薪酬福利大幅上调

吴梦梦 文/摄

为帮助广大求职者尽快就业，解决企业用工需求，10月29日，由乐清市人力资源和社会保障局联合虹桥镇人民政府主办的秋季公共人力资源招聘会在虹桥镇行政文化广场如期举行。

本次招聘会共有伯特利轴承制造有限公司、温州奕龙汽车零部件有限公司、乐清虹桥开元名都大酒店、中国人寿等130家企业提供3150个岗位，设有工程师、文员、销售员、装配工、服务员等多个职位。



乐清虹桥开元名都大酒店的招聘负责人正在和应聘者沟通。

公司一线员工的缺口比较大，这次计划要招聘20到30名一线技术工，为明年的人才做储备。为了吸引应聘人员，公司一线员工的保底工资待遇也从原来的2800元调整到3500元，可是看今天这应聘情况，估计是挺悬的。伯特利轴承制造有限公司招聘负责人孙晓艳说，近年来大部分企业招聘员工，在薪酬福利方面都有很大的提高，不过一线员工的流动性还是很大，主要受子女就业、住宿安排、社会保险保障等客观因素影响。

笔者在现场转悠时发现，不少企业的招聘展架上都写着优厚的薪酬福利待遇条件吸引应聘者，从招聘岗位看，主要以检验员、焊工、锻工、普工、仓库管理员、业务员等基础岗位为主，月薪普遍在3000-5000元之间。企业还提供项目开发工程师、产品设计工程师、生产主管、企管主任等岗位，月薪普遍在4000-10000元之间。但现场除个别企业有人问津外，大部分企业门前冷落。

一家企业招聘负责人说，目前各家企业普遍存在供大于求的局面，企业缺一线员工，招聘岗位资源丰富，可是应聘的人员却不多。针对企业普遍存在的招工难问题，市人社局相关负责人表示，企业需求同求职者要求不匹配也是导致用工短缺的因素。近年来，乐清市人才市场一直处于用工荒状态，特别是一些基础岗位的招聘工作更难，市人社局将采取高校招聘或外地招聘的方式帮助企业解决用工问题。

不少求职者

骑驴找马

主要想先看看是否有合适的岗位，如果有就去面试。来自四川的倪帮能今年55岁，在乐清做钻工已有15年，一大早就赶到招聘会现场，因为原来就业的企业效益不景气，今年的工资待遇大不如前，所以他寻思着想换家企业工作。在现场转悠了好几圈，他在好几个招聘摊位前填了个人信息。有几家企业提供的工资待遇还不错，保底工资3500元到4000元都有。倪帮能跟笔者说完，又拉起同伴去另一个摊位前碰运气。

同样来自四川的葛志松原来开网店售卖游戏产品。天天宅在家里，知道有招聘会后就想过来看看，如果有合适的岗位也可以试试。葛志松原来做过销售、服务员等多个行业工作，现

在经营网店遇到瓶颈，所以想换个工作环境。

笔者观察发现，招聘会现场人流量一般，当场达成意向的并不多。据了解，人社局一年举办春季和秋季两场大型招聘会，和春季招聘会的现场火爆情况相比，由于求职者大多已在就业岗位稳定下来，所以秋季出来求职的情况会少一些，多数应聘者存在骑驴找马的想法。但是企业方面报名参加秋季招聘会的积极性还是很高，时间截止后，还有不少企业打来电话要求报名。

负责组织本次招聘会的春华教育虹桥校区负责人郭贞锋说，秋季已经过了求职招聘旺季，招聘会现场达成就业意向308人，录用81人，其中女性23人。



虹桥秋季招聘会现场。

提供多项便民服务

在招聘会现场，由于主办方提前布置，显得井然有序。一些市民来到设立在会场一角的法律援助摊位前咨询相关政策，来自江西的洪先生向工作人员详细咨询了职工维权的相关法律法规。在招聘会现场，我们安排了法律援助咨询、劳动法和劳动仲裁咨询、职工维权咨询以及工会法、劳动法等宣传服务，不但便民，也大力宣传相关法律法规。虹桥社保所的负责人说，

此外，温州市药师志愿者协会布衣大药房的工作人员还为大家准备了爱心凉茶。

扫一扫看视频  
吴梦梦 拍摄 汪洋 制作

## 不忘初心 为民服务

乐清市新居民局开展党员志愿活动

吴梦梦/文 黄瀚/摄

秋风送爽，金桂飘香。10月27日上午，清江镇富岩头村的村民活动中心热闹非凡，一楼大厅里排起了队伍，站满了老年人，医护人员喊一个名字，队伍就慢慢地往前挪动一下。

为深化党员干部志愿服务意识，扎实推进“两学一做”学习教育，当天，乐清市新居民局牵头联合农工党虹桥支部、乐清市新居民志愿者服务大队，清江镇新居民服务管理所、综治办、禁毒办、消防站等职能站所和部门开展党员活动，为清江镇富岩头村和田垅村的老人义诊、义务理发，慰问老党员，开展捡垃圾环保公益活动。

送医送到家门口

老方你也来啦！动作快点，来这里排队。富岩头村的王老伯刚刚检查完身体，在医生那里领了药，准备回家，看到邻居方老伯后，两人又拉起家常来。王老伯今年71岁，身体一直不好，最近支气管的老毛病又犯了，正打算上医院检查。义诊活动来得太及时了，年纪大了出趟门不容易，今天在家门口就能有医院的专家看病，还免费发药，真是太好了！王老伯笑着说。

富岩头村党支部书记王贤进说：这样的党员义诊志愿者活动真是太好了，村里的老年人可高兴了，一大早就在这里等候。

义诊现场，秩序井然，来自富岩头和田垅两个村的老人们自觉排起了长长的队伍候诊，认真地倾听专家对病情的分析讲解。回去记得少糖、少盐，定期复查血糖。医生搭完脉，仔细叮嘱方老伯。农工党虹桥支部志愿者、乐清市二医副院长金桂芳说：这次党员志愿者活动的医疗团队以乐清市二医的党员医生和青年医生为主，主要安排了内科、外科、五官科、心电图、血糖、B超等多个检查项目，各位医疗专家尽其所能，耐心为老年人义诊，讲解保健知识。

另外，新居民局还购置了价值5000元的药品，送给就诊的老年人。

为老年人义务理发

拉完家常，王老伯走出村民活动中心的大门，又在门口道坦的长凳坐下，新居民志愿者陈珠香动作利索地为王老伯套上系带式的理发围布，熟练地拿起理发器为王老伯理发。另一边，她的搭档陈桂英在为另一位老人修剪脚指甲。

新居民志愿者为老人理发完后，细心地将老人搀扶起来，再清扫剪下的碎发。剪得真不错。王奶奶一边照镜子，一边夸奖陈珠香。陈珠香根据老人的要求修剪头发，很快，理完

发的老人们个个精神抖擞，脸上洋溢着笑容。

老人们出门不方便，我们年轻，又有这门手艺，献上一份爱心，让老人们在家门口就能理发，我感觉特别有意义。陈珠香说。

新居民局宣教科科长王益锋说，除了义务理发、修剪指甲的服务外，新居民局党员志愿者一大早分组到富岩头村的党建主题公园捡垃圾，在村里分发平安、新居民、禁毒、消防等宣传资料。



新居民志愿者为老人修剪指甲。

上门慰问老党员

上午9时30分，新居民局副局长王兰萍带领几位党员志愿者走访慰问富岩头村老党员。在80岁老党员王兴灶的家中，志愿者与老人促膝谈心，了解老人的身体情况和生活状况，并为他送上慰问金。看到这么多人来看望自己，王兴灶特别开心，一直不停地对志愿者道谢。

富岩头村是新居民局党支部结对村，同时我们单位的一位同事作为第一书记派驻到田垅村，这两个村与我们新居民局都是非常渊源。希望通过党员志愿者服务这个载体，今后不断拓宽党员志愿服务的内涵，开展特色志愿服务活动，用实际行动服务老百姓。王兰萍说。

当天，新居民局党员志愿者队伍分成两组，分别走访慰问了富岩头和田垅两个村共8位老党员，并为他们送去了慰问金。

扫一扫看视频  
吴梦梦 拍摄 汪洋 制作

义诊的医生为老人检查五官。